Allianz Global Investors GmbH, Zweigniederlassung Luxemburg

L-2633 Senningerberg, 6 A, route de Trèves R.C.S. Luxembourg B 182.855

Mitteilung an die Anteilinhaber

Die Verwaltungsgesellschaft Allianz Global Investors GmbH ("die Verwaltungsgesellschaft") gibt hiermit bekannt, dass die State Street Bank Luxembourg S.C.A., welche als Verwahrstelle, Fondsbuchhaltung, Nettoinventarwertermittlung, Register- und Transferstelle der nachfolgend aufgeführten Fonds fungiert, mit voraussichtlicher Wirkung vom 4. November 2019 auf State Street Bank International GmbH, Zweigniederlassung Luxemburg verschmolzen wird.

All: E. Di 2020	AA . UD FONDS DODTFOND
Allianz FinanzPlan 2020	MetallRente FONDS PORTFOLIO
Allianz FinanzPlan 2025	OLB VV-Optimum
Allianz FinanzPlan 2030	OLB-FondsConcept Chance
Allianz FinanzPlan 2035	OLB-FondsConcept Ertrag
Allianz FinanzPlan 2040	OLB-FondsConcept Wachstum
Allianz FinanzPlan 2045	PremiumMandat Balance
Allianz FinanzPlan 2050	PremiumMandat Defensiv
Allianz FinanzPlan 2055	PremiumMandat Dynamik
Allianz Global Investors Fund III	SK Europa
Allianz Global Strategy Dynamic	SK Themen
Allianz Money Market US \$	SK Welt
Allianz Multi Asset Risk Control	VermögensManaegment AktienStars
Allianz Pfandbrieffonds	VermögensManagement Anlagestrategie
	Defensiv
Allianz SAS	VermögensManagement Balance
Allianz Stiftungsfonds Nachhaltigkeit	VermögensManagement Chance
Allianz Strategie 2036 Plus	VermögensManagement RenditeStars
Anlagestruktur 1	VermögensManagement RentenStars
Best-in-One	VermögensManagement Substanz
CB Fonds	Vermögens Management Wachstum
CB Geldmarkt Deutschland I	Vermögens Management Wachstumsländer
	Balance

State Street Bank International GmbH, als Rechtsnachfolge der State Street Bank Luxembourg S.C.A., wird weiterhin als Verwahrstelle, Fondsbuchhaltung, Nettoinventarwertermittlung, Register- und Transferstelle der Gesellschaft fungieren. In Folge der Rechtsnachfolge aller Rechte und Pflichten tritt die State Street Bank International GmbH, Zweigniederlassung Luxemburg in sämtliche Aufgaben und Pflichten der State Street Bank Luxembourg S.C.A. ein.

State Street Bank Luxembourg S.C.A. und State Street Bank International GmbH sind beide Mitglieder der State Street Gruppe. Alle bestehenden Funktionen und Tätigkeiten, die von der State Street Bank Luxembourg S.C.A. für die oben genannten Fonds ausgeführt werden, bleiben von der Restrukturierung unberührt. Adress- und Kontaktdaten der Verwahrstelle und der Zentralverwaltungsstelle werden nicht geändert.

Die vorgenannte Verschmelzung führt nicht zu einer Kostenerhöhung für Anteilinhaber.

Darüber hinaus hat die Verwaltungsgesellschaft beschlossen, zum 4. November 2019 die nachfolgenden Änderungen vorzunehmen:

Fonds	Änderung
Allianz Global Strategy Dynamic	Umstellung des Risikomanagement-Ansatz von einem
	relativen Value-at-Risk Ansatz auf absoluten Value-at-Risk
	Ansatz
OLB VV-Optimum	Umstellung des Risikomanagement-Ansatz von einem
VermögensManagement RenditeStars	relativen Value-at-Risk Ansatz auf Commitment Ansatz
VermögensManagement RentenStars	Hinzufügung von Definitionen und Risikohinweisen im
	Zusammenhang mit der Investition in Rentenmärkte der
	Volksrepublik China

Die überarbeiteten Verkaufsprospekte sind ab dem Datum des Inkrafttretens für Anteilinhaber am Sitz der Verwaltungsgesellschaft in Frankfurt / Main, der Zweigniederlassung der Verwaltungsgesellschaft in Luxemburg und bei den Informationsstellen in Luxemburg (State Street Bank Luxembourg S.C.A.) und in den Ländern, in denen der entsprechende Fonds zum öffentlichen Vertrieb zugelassen ist, einsehbar bzw. kostenfrei erhältlich.

Oktober 2019

Die Verwaltungsgesellschaft